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vole Rubini propone invece che la discus-
sione cominci senz'altro lunedì 8 maggio. 
Infine l'onorevole presidente del Consiglio 
propone clie questa discussione sia inscritta 
nell'ordine del giorno del 15 maggio. 

Rubini. Domando di parlare. 
Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Rubini. 
Rubini. L'onorevole presidente del Consi-

glio ha fatto una proposta, che non è troppo 
lontana dalla mia. Io quindi, purché si man-
tenga fermo il concetto che la discussione dei 
bilanci non pregiudichi punto quelle ulte-
riori variazioni di stanziamenti, che si ren-
dessero necessarie (Rumori), e che la discussione 
dei provvedimenti finanziari precederà quella 
dei bilanci del tesoro e dell'entrata, ritiro la 
mia proposta, e mi associo a quella dell'ono-
revole presidente del Consiglio. 

Giolitti. Domando di parlare. 
Pres idente . Ha facoltà di parlare. 
Giolitti. I discorsi pronunziati hanno dimo-

strato che c'è in tutti il fermo proposito di 
venire al più presto possibile alla risoluzione 
della questione finanziaria: hanno dimostrato 
che nessuno di noi desidera dar voti politici 
sopra questioni di procedura. La risposta data 
dall'onorevole presidente del Consiglio dimo-
stra ch'egli è nello stesso ordine d'idee. 

In questa condizione mi pare che sarebbe 
ozioso far oggetto di voto una questione di 
giorni, epperò pregherei l'onorevole presidente 
del Consiglio, poiché egli ha dato già prova 
di arrendevolezza... (Vivi rumori ed interru-
zioni). 

Dichiarando che non intendo sollevare una 
quistione di termine, credo che l'onorevole 
presidente del Consiglio potrebbe accettare 
un termine più breve. 

Pres idente . Dunque ora stanno di fronte alla 
Camera due sole proposte e cioè la proposta 
dell'onorevole Cavallotti perchè la discussione 
dei provvedimenti finanziari sia iscritta nel-
l'ordine del giorno immediatamente dopo la 
votazione del bilancio dell'interno, e la pro-
posta dell'onorevole presidente del Consiglio 
perchè questa discussione sia stabilita pel 15 
maggio. 

Se l'onorevole Cavallotti insiste nella sua 
proposta, dovrò metterla a partito per prima, 
avendo essa la precedenza sull'altra. 

Di Rudinì. Chiedo di parlare. 
Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Di Rudinì. 

Di Rudinì. Due sole parole per pregare l'ono-
revole Cavallotti di voler ritirare la sua pro-
posta. (Ilarità prolungata). 

Mi attendo dalla sua cortesia un'adesione 
pronta e che sarà certo molto gradita a tutta 
la Camera. (Ilarità). 

Pres idente . Onorevole Cavallotti? 
Cavallott i . (Parlando fra i rumori della Ca-

mera). La cortesia delle parole dell'onorevole 
Di Rudinì corrispondente alla cordialità dei 
nostri rapporti personali, la quale è invero 
tanta che alcuni la trovano perfino soverchia, 
e m'indurrebbe ad accettare la sua proposta, 
se non vedessi nel suo invito precisamente la 
continuazione di quel sistema di schermeggia-
menti contro il quale sono insorto a prote-
stare perchè mi pare non degno, a quest'ora, 
della serietà della Camera. 

Insisto quindi nella mia proposta. 
Pres idente . Si procederà alla votazione. 
Colajanni Napoleone . Domando di parlare per 

una dichiarazione. 
Pres idente . L'onorevole Colajanni Napo-

leone ha facoltà di parlare per dichiarare il 
suo voto. 

Colajanni Napo leone . Sento il dovere di di-
chiarare esplicitamente che, dopo tanti tira e 
molla, i quali sono fatti apposta per comple-
tare il discredito in cui caddero le istitu-
zioni parlamentari (Ooh! oohf — Rumori vi-
vissimi), voterò contro la proposta del presi-
dente del Consiglio, pur diffidando comple-
tamente dei suoi successori possibili che non 
faranno certamente, meglio dell' onorevole 
Crispi. 

Pres idente . Verremo ai voti. 
Porrò anzitutto a partito la proposta del-

l'onorevole Cavallotti perchè la discussione 
dei provvedimenti finanziari sia iscritta nel-
l'ordine del giorno dopo la discussione del 
bilancio dell'interno; proposta, che, come 
dissi, ha la precedenza su quella dell'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Quando la proposta dell'onorevole Caval-
lotti venisse respinta, porrò a partito la pro-
posta dell'onorevole presidente del Consiglio. 

Sulla proposta dell'onorevole Cavallotti 
hanno chiesto la votazione nominale (Ooh! 
ooh!) gli onorevoli Altobelli, Merlani, Ca-
sini, Colajanni N., Garavetti, Socci, Basetti, 
Prampolini, Celli, Vendemmi, Zabeo, Gaetani, 
Engel, Pavia e Caldesi. 

Si proceda adunque alla votazione nomi-
nale sulla proposta dell'onorevole Cavallotti. 


